

## V

(Oznámení)

## SPRÁVNÍ POSTUPY

## KOMISE

**VÝZVA K PŘEDKLÁDÁNÍ NÁVRHŮ – AKCE GŘ ENTR Č. ENT5/CIP/07/B/N02C00****Projekt na zvýšení povědomí o právech duševního vlastnictví a jejich prosazování (včetně asistenční služby pro otázky duševního vlastnictví)**

(2007/C 79/03)

**1. Cíle a popis**

V rámci programu pro podnikavost a inovaci a v návaznosti na doporučení obsažená ve sdělení Komise „Uvádění znalostí do praxe: široce založená inovační strategie pro EU“ provádí Evropská komise opatření na podporu inovací podniků tím, že řeší jejich potřeby v oblasti užívání a prosazování práv duševního vlastnictví, přičemž se zaměřuje zejména na malé a střední podniky.

Právní základ pro tuto výzvu k předkládání návrhů tvoří článek 13 rámcového programu pro konkurenceschopnost a inovaci (CIP). Tato výzva představuje součást pracovního programu pro podnikavost a inovaci, který je jedním ze tří dílčích programů programu CIP.

Cílem této výzvy je provést tříletý projekt na zvýšení povědomí o právech duševního vlastnictví a jejich prosazování, určený především pro malé a střední podniky, který plně zohlední jejich zvláštní potřeby a který přispěje k tomu, aby:

- byl výrazně zvýšen zájem malých a středních podniků o otázky duševního vlastnictví a rovněž aby byly zlepšeny jejich znalosti o těchto otázkách,
- malé a střední podniky lépe chápaly nutnost integrovat duševní vlastnictví do svých inovačních strategií a podnikatelského plánování,
- byla práva duševního vlastnictví malých a středních podniků lépe chráněna prostřednictvím zvýšeného výskytu zápisů práv na úrovni EU a na mezinárodní úrovni a aby byly více využívány jiné způsoby ochrany než zápis,
- byla zlepšena ochrana práv duševního vlastnictví proti porušování v EU i mimo ni a prosazování těchto práv ze strany malých a středních podniků,
- byla zlepšena schopnost malých a středních podniků bojovat proti padělání.

Kromě široce založených opatření pro malé a střední podniky zaměřených na zvyšování povědomí o právech duševního vlastnictví a jejich prosazování se bude projekt zabývat zvláštními potřebami odvětví a podporovat užívání práv duševního vlastnictví v mezinárodních projektech výzkumu a převodu technologií.

Projekt se bude týkat všech forem práv duševního vlastnictví, tedy úředně zapsaných práv (patenty, průmyslové vzory, ochranné známky atd.) a rovněž práv chráněných jinými způsoby než zápisem nebo úřední cestou (ustanovení o utajení, obchodní tajemství atd.).

Projekt bude stavět na důležitých již existujících aktérech a službách. Bude spolupracovat se členy sítě programu CIP na podporu podniků a inovace<sup>(1)</sup>. Bude podporovat užší celoevropskou spolupráci mezi odborníky na duševní vlastnictví a aktéry v oblasti inovace a prosazování práv za účelem zlepšení přístupu malých a středních podniků a veřejných výzkumných organizací ke službám týkajícím se práv duševního vlastnictví na úrovni EU a na celostátní a regionální úrovni. Zajištěna bude rovněž úzká spolupráce s vnitrostátními úřady průmyslového vlastnictví, Úřadem pro harmonizaci ve vnitřním trhu, Evropským patentovým úřadem a s příslušnými iniciativami Komise v oblasti práv duševního vlastnictví.

Projekt bude prováděn ve 3 modulech, z nichž každý bude zaměřen na zvláštní potřeby a cílové skupiny. Kromě toho bude ve čtvrtém modulu položen základ pro tento projekt poskytnutím společné báze znalostí a nástrojů a zajištěním celkové koordinace a řízení projektu. Každý jednotlivý návrh se bude týkat všech 4 modulů.

- První modul bude zahrnovat podpůrná opatření pro evropské malé a střední podniky, včetně těch technologicky vyspělých, na podporu všeobecného povědomí o právech duševního vlastnictví a jejich užívání a prosazování, na základě místní spolupráce mezi odborníky na práva duševního vlastnictví a inovačními strukturami (sít na podporu podniků a inovace, agentury pro podporu inovací a subjekty pro prosazování práv, zúčastněné strany z průmyslu atd.).
- Druhý modul bude prostřednictvím vícejazyčné příručky a řady opatření na zvyšování povědomí pomáhat s ochranou práv duševního vlastnictví módnímu a návrhářskému průmyslu (textilní výroby, kožené výrobky, obuv a nábytek).
- Třetí modul (FP7/CIP IPR Helpdesk) bude přispívat ke zvyšování povědomí o právech duševního vlastnictví a jejich užívání v rámci aktivit financovaných EU v oblasti výzkumu a převodu technologií a bude poskytovat příjemcům programu CIP a FP7 okamžitou asistenci.
- Poslední modul bude rozvíjet a udržovat společnou bázi znalostí (pokyny a nástroje) pro projekt za účelem docílení úspor z rozsahu, podpory vzájemného obohacování a zajištění rozvoje osvědčených postupů v celé Evropské unii. Tento modul bude rovněž zahrnovat celkové řízení projektu, přičemž bude zajištěna dobrá koordinace a synergie mezi jednotlivými moduly a účinné provádění projektu.

## 2. Způsobí žadatelé

Žadateli způsobilými k předkládání návrhů jsou skupiny organizací (dále jen „konsorcia“) z členských států EU, z přidružených kandidátských zemí, přidružených států nebo ze zemí, které mají s Evropským společenstvím dvoustranné dohody za účelem účasti v programu CIP nebo jeho částech, jak je definováno v článku 4 programu CIP.

Organizace se sídlem v kandidátských zemích (Chorvatsko, Turecko a Bývalá jugoslávská republika Makedonie) a v zemích EHP (Norsko, Lichtenštejnsko a Island) mohou předkládat návrhy jako konsorcium za stejných podmínek jako organizace z členských států EU.

Spolupráce s ostatními třetími zeměmi<sup>(2)</sup> může být založena na plánované účasti v programu CIP, jak je popsáno výše pro kandidátské země. V takovém případě by jednání o účasti v programu CIP vedená s Evropskou komisí měla být v době konce lhůty této výzvy v přiměřeně pokročilé fázi.

## 3. Rozpočet a doba trvání projektu

Celkový rozpočet určený na spolufinancování se odhaduje na maximální částku 7 900 000 EUR. Finanční pomoc Komise nesmí přesáhnout 80 % celkových způsobilých nákladů.

Maximální doba trvání projektů je 36 měsíců.

<sup>(1)</sup> Cílem sítě programu CIP, která poskytuje služby na podporu podniků a inovace, spolufinancované Evropskou komisí, je nabízet malým a středním podnikům rozsáhlé služby v oblasti podnikání a inovace. Síť nahradí současnou síť inovačních kontaktních středisek a síť Euro Info Center. V současné době je předmětem výzvy pro předkládání návrhů v rámci programu CIP. Další informace jsou k dispozici zde:

[http://ec.europa.eu/enterprise/funding/grants/themes\\_2006/eic\\_irc/calls\\_prop\\_2006\\_eic\\_irc\\_d2.htm](http://ec.europa.eu/enterprise/funding/grants/themes_2006/eic_irc/calls_prop_2006_eic_irc_d2.htm)

<sup>(2)</sup> Včetně západního Balkánu (Albánie, Bosna Hercegovina, Černá Hora, Srbsko, včetně Kosova podle rezoluce RB OSN č. 1244).

**4. Lhůta**

Žádosti musejí být zaslány Komisi nejpozději do **22. června 2007**.

**5. Další informace**

Úplné znění této výzvy k předkládání návrhů a formuláře žádostí jsou k dispozici na této internetové stránce:

[http://ec.europa.eu/enterprise/funding/grants/themes\\_2007/calls\\_prop\\_2007.htm](http://ec.europa.eu/enterprise/funding/grants/themes_2007/calls_prop_2007.htm)

Žádosti musejí splňovat požadavky stanovené v úplném znění výzvy a musejí být předloženy na stanovených formulářích.

---